

HORAS DE DESPACHO. — Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual: 5'00 ptas.
Número suelto: 0'25
Atasado: 0'40

Oficinas: Santo Cristo, 14-12

Teléfono: 11 42 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Hay que crear Grupos de Empresa

En su recto sentido el nacionalsindicalismo es un lazo de hermandad tendido entre los productores: ora sean empresarios, ora obreros al servicio de la empresa, tanto técnicos como manuales. La empresa, casa comercial o industrial, aparte y además de cuanto la ley concede a quienes por su cuenta trabajan, debe procurar que éstos encuentren en su tarea diaria y en las horas de reposo aquellas ventajas morales y materiales que hacen más llevadera la existencia y la embellecen.

Es dentro ese estilo nuevo que toda empresa debe procurar que sus obreros dispongan de locales de recreo, instalaciones y equipos deportivos, comedores, cuartos de aseo y vestuario, jardines infantiles, guarderías; incluso que un alegre aspecto del local de trabajo haga olvidar la adustez de la eterna inexorabilidad de la ley que obliga a ganar el pan con el sudor del rostro. Esa orientación justa establece el lazo familiar entre los productores manuales y los técnicos y, sin que se haya de quebrantar la necesaria disciplina, une a ambos con el capital-empresa.

Bien sabemos que la casa de comercio o industrial tiene sus limitaciones, a veces de medios, y de elementos, recursos, con que atender a los fines que preconizamos. De ahí la conveniencia en meditar sobre la constitución de grupos de empresa que, patrocinados por la obra Educación y Descanso, puedan sumar medios y proveer de planes.

Por su espíritu los Grupos de Empresa encarnan la más pura concepción de la hermandad nacionalsindicalista y son los llamados a fomentar la constitución de equipos deportivos, cátedras de declamación; en general a desarrollar amplios movimientos culturales físicos e intelectuales.

Debido a esa varia finalidad señalábase la conveniente intervención de la Obra de Educación y Descanso; ésta y los Grupos de Empresa tienen análogos fines que cumplir, distinguiéndose en que Educación y Descanso es el alto impulso del Movimiento sobre todos los productores y los Grupos, que las Empresas forman, se mueven en un ambiente más limitado e independiente, valiéndose de sus propios medios personales y materiales.

Común a ambos órganos ha de ser también la tarea de hacer que llegue a los más apartados lugares la realidad integral de hermandad falangista.

Ante las posibilidades de una invasión del continente europeo

En los comentarios que desde las conversaciones de Moscú se han suscitado sobre las ofensivas inminentes contra el continente se subraya cada vez más la necesidad imperativa de coartar el gran ataque antes de que se paralice la ofensiva de invierno de los Soviets. De parte anglosajona se abriga evidentemente la convicción de que por medio de una acción simultánea por el Este y el Oeste se crearían las condiciones más favorables para el éxito de una invasión, en tanto que el aislamiento exagerado del ataque daría de nuevo estas ventajas.

Alargándose mayores riesgos en la alternativa como consecuencia del fracaso de la defensa alemana. De parte alemana se sigue con firmeza y vigilante interés el curso de estas discusiones británicas, las cuales también encierran las consideraciones más increíbles sobre el futuro y lugar de la proyectada en esta anglosajona sin dejarse, sin dudar, influir o distraer la atención para mantenerse dispuesto a utilizar todas las posibilidades de los aliados. Naturalmente el mando alemán cuenta con el apoyo de grandes empresas ofensivas de los ingleses y americanos en los próximos meses, ya que los preparativos no parecen hasta ahora perder de vista el riesgo que las mismas implican. Si la situación militar de las Islas de invierno en el Este y el Oeste es suficiente para emprender un ataque por el Oeste, por el Sur o el Norte o si, por otra parte, el contenido que los Soviets no refuerzan en oúltar frente a la colaboración militar prestada hasta ahora por sus aliados anglosajones, los impulsos a una acción de gran envergadura, todo esto resulta en fin de cuentas insignificante y desprovisto de todo interés frente al hecho de que, en efecto, existen ciertos síntomas que indican una tendencia, cada vez mayor al ataque por parte de los ingleses y americanos.

Las tropas alemanas que protegen este sector no se encuentran aquí en un estado de preparación pasiva sino que desarrollan una gran actividad tanto de día como de noche. No sólo se fortalece cada vez más el baluarte de fortificaciones en que trabajan infatigablemente el Ejército, la Marina, el Servicio del Trabajo y la Organización. Todavía se encuentran en constante ejercicio y adiestramiento para evitar los peligros de una posición simplemente de espera sin acontecimientos militares. Por consiguiente, han llevado el dominio de todos los medios de combate de que disponen a una perfección que les da un alto valor combativo.

El Mando dispone de reservas operativas para la formación de centros de gravedad en las zonas de decisión que pudiesen surgir por efecto de las empresas anglosajonas. Esas reservas son de suma movilidad y, gracias a la excelente red de comunicaciones de la región costera del Oeste de Europa, pueden llevarse a gran velocidad a los puntos amenazados. Por esto, en la prensa alemana se recuerdan las palabras de la Orden del día de Adolfo Hitler, el día de Año Nuevo de 1943, palabras que tienen todavía plena validez, en las que se dice que no puede más que suponerse si va a venir y por dónde va a venir el enemigo, pero que cuando quiera que venga y como quiera que venga se le derrotará.

En la última reunión de la Delegación Nacional de Deportes, presidida por el Excmo. señor Teniente General don José Moscardó, el Comité Directivo estudió ampliamente el tema del proyectado Estadio Nacional que tan buen efecto y acogida ha tenido en la opinión pública.

Se acordó proceder al adelantamiento a la designación de un alto patronato cuya presidencia será ofrecida a Su Excelencia el Generalísimo. Una Junta de Honor integrada por personalidades que puedan cooperar debidamente a la realización del proyecto y una Comisión Ejecutiva que organizará la oficina correspondiente y resolverá los problemas que se deriven del estudio y realización del proyecto. Se trazarán las normas generales del Congreso Nacional de Educación Física cuya organización se estudia, de acuerdo con las jerarquías del Partido cuya fecha de celebración se ha señalado para el próximo mes de junio en Madrid.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

Las Islas Solovetski, los soviets tienen deportados a más de 700 sacerdotes

Más de 700 sacerdotes católicos se encuentran actualmente deportados por los soviets en las Islas Solovetski, según informaciones recibidas en Roma. Se trata de sacerdotes que fueron detenidos desde septiembre de 1941 hasta junio de 1941 por los soviets en Lituania, Estonia y Letonia, y han sido deportados a las Islas Solovetski.

Después de diferentes gestiones del gobierno de Moscú no ha podido negar la existencia de sacerdotes desterrados en las Islas de Solovetski, pero ha negado que su número sea tan elevado y ha afirmado que sólo son 150 los religiosos deportados.

Se sabe que estos sacerdotes tienen que trabajar como los demás deportados en los bosques y en las minas. No reciben bienes, sino en proporción al trabajo realizado. Son pocas las esperanzas de liberar a los religiosos que se encuentran en las Islas Solovetski a pesar de las gestiones que se vienen realizando continuamente.

Gandhi, muy grave
Nueva Delhi. — El estado de salud del Mahatma Gandhi ha empeorado notablemente, dice un comunicado publicado en Bombay. Añade que el estado del paciente es muy grave.



El primer paracaidista alemán ha llegado y cortó la alambrada, preparando el camino para los paracaidistas que le siguen

Imposición de la Cruz del Mérito Militar al ministro de Industria y Comercio

Efectuó la imposición el ministro del Ejército

Madrid. — En el despacho oficial del Ministerio de Industria y Comercio se celebró esta mañana el acto de imponer al camarada Demetrio Carceller la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco otorgada recientemente por el Caudillo.

Efectuó la imposición el Ministro del Ejército, general Asensio, que llegó acompañado de sus ayudantes el coronel Canillas, Cruz de Hierro, y el Teniente coronel Ontanon.

Asistieron al acto los Subsecretarios de Industria y Comercio y de la Marina Mercante; los Directores Generales de Industria, de Minas y de Comercio; el Comisario General de Abastecimientos; el Secretario General Técnico del departamento y el alto personal de la casa.

Las insignias han sido regaladas al Ministro por el personal del departamento.

El Subsecretario de Industria señor Granell pronunció unas palabras en las que puso de relieve los méritos contraídos por el señor Carceller al frente del Ministerio, los que impulsaron al Caudillo a concederle esta condecoración que solo se otorga para premiar hechos a favor del Ejército.

Habló brevemente del éxito alcanzado por la política comercial y de abastecimientos seguida por el Ministro.

IMPOSICION DE LA CRUZ Y DISCURSO DEL MINISTRO DEL EJERCITO
El Ministro del Ejército impuso

¿La enfermedad de Churchill es una maniobra política?

Buenos Aires. — El corresponsal especial de "La Nación" en Londres, Spearman, comunica que los izquierdistas británicos sospechan que la enfermedad de Churchill es la realidad una maniobra política que corresponde al desden del primer ministro por los planes de la postguerra que han sido tratados en la Cámara de los Comunes con motivo del famoso plan Beveridge.

Añade el corresponsal que Churchill entiende que las energías del país deben concentrarse en apurar la victoria y que el jefe del Gobierno no está nunca un campeón de reformas sociales.

Un artículo del Dr. Goebbels

"SOLO NECESITAMOS UNA PREPARACION DE DOS MESES. — ENTONCES EL ENEMIGO SE DARA CUENTA DE QUE EL PUEBLO ALEMAN ESTA MAS RESUELTO QUE NUNCA A LOGRAR LA VICTORIA"

Berlín. — El Ministro de Propaganda, doctor Goebbels, publica un artículo en el semanario "Das Reich".

En él dice: "Solo necesitamos una preparación de dos meses, pasados los cuales el enemigo se dará cuenta de que el pueblo alemán está más resuelto que nunca a lograr la victoria final".

Los diplomáticos del Eje en Chile embarcarán en un vapor español

Santiago de Chile. — El Embajador español en Chile, señor Luca de Tena, se ha entrevistado con funcionarios del Ministerio chileno de Negocios Extranjeros para tratar de la cuestión de la salida de Chile de los diplomáticos alemanes e italianos.

Después de las conversaciones celebradas, los funcionarios del Ministerio chileno de Negocios Extranjeros han declarado que los diplomáticos del Eje abandonarían el país probablemente a mediados del próximo mes de Marzo.

Dichos diplomáticos marcharán a Buenos Aires, donde embarcarán a bordo de un navío español.

La Diócesis Menorquina SERA CONSAGRADA AL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Mahón. — Las imágenes de Nuestra Señora de Monte Toro y del Niño que se veneran en el santuario de dicho nombre, enclavado en el centro de la isla, serán canónicamente coronadas en solemnísimas ceremonias.

Asimismo la diócesis de Menorca será consagrada al Inmaculado Corazón de María.

Probablemente ambos actos tendrán lugar en la primavera o principios del verano próximo y a esos concurrirán altas jerarquías de la Iglesia y representaciones de todo orden.

Del Gobierno Civil EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID

Por vía aérea marchará mañana a Madrid, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Végilison, acompañado de su distinguida esposa, doña Isabel Hurtado.

Diputación Provincial de Baleares JEFATURA DEL SERVICIO DE RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

Habiéndose devuelto por la Delegación de Hacienda a esta Corporación, como encargada del Servicio de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado en esta provincia, gran número de recibos de las contribuciones Territorial (Rústica y Urbana), Industrial, Utilidades, Transportes y Patentes de Automóviles, pertenecientes a descubiertos de los años 1942 y 1943, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 4 de septiembre de 1940, que habían sido devueltos a aquella Dependencia para ampliar datos o subsanar defectos alegados por los contribuyentes al objeto de proceder a su cobro o formalización con arreglo a los preceptos del vigente Estatuto de Recaudación; esta Jefatura del Servicio, deseando evitar a los contribuyentes molestias y gastos, ha tenido a bien conceder un plazo de diez días, que finalizará el día cinco del próximo mes de marzo para que los contribuyentes deudores, o sus herederos puedan hacerlos efectivos con sólo el 20 por ciento de Recargo, transcurrido el cual, se incoarán los oportunos expedientes de apremio, que no se suspenderán bajo ninguna excusa ni pretexto, aunque sea improcedente el débito, sino en virtud de lo dispuesto en el artículo 147 del citado Estatuto, debiendo los deudores satisfacer además del 20 por ciento de Recargo, las costas y gastos ocasionados por el procedimiento.

Por lo expuesto interesa a todos los contribuyentes en general, y en especial a los propietarios de fincas rústicas que las hubieran urbanizado, a los de fincas urbanas que hubieran sido derribadas, expropiadas o subdivididas por la Comprobación Técnica a los efectos del pago de la contribución, sin haber tramitado reglamentariamente la baja o acumulación de sus recibos, a los prestamistas y prestatarios que hubieran cancelado sus préstamos sin causar baja en la contribución de Utilidades, y a los que hubieran adquirido o vendido vehículos automóviles sin haber legalizado reglamentariamente las oportunas bajas o traspasos, que se oponen en las Oficinas Recaudatorias dentro del plazo concedido, para cerciorarse de que no se hallan comprendidos entre los deudores por los descubiertos antes citados.

Cuando los recibos que se solicitan satisfacer no puedan ser despachados en el acto, lo serán dentro del plazo del tercer día.

Palma a 19 de Febrero de 1943.— El Jefe, Antonio Company.

CONTESTACION DEL CONDECORADO

A estas palabras del general Asensio contestó el camarada Carceller, que recibió emocionado el abrazo del Ministro del Ejército diciendo: "Es muy agradable en estos instantes expresar la emoción y gratitud que, debida únicamente a excesiva bondad del Caudillo y del Ministro del Ejército, han motivado el que yo sea objeto de esta distinción. Lo digo sentidamente porque el máximo honor es poder servir a la Patria y a Franco y con ello al Ejército que es, en definitiva, España. Franco y Ejército son nuestro recuerdo y nuestro respeto."

Repito que la máxima recompensa es poder tener el honor de prestar un servicio. Y luego, como es hoy muy emocionado por las frases del Sr. Ministro del Ejército y me encuentro perplejo para expresar esta gratitud por la distinción, voy a sintetizarlo todo en un grito: ¡Viva España! y ¡Viva Franco! y hacer fervientes votos por la prosperidad de España y de nuestro Caudillo.

Los vitores del ministro de Industria y Comercio fueron unánimemente contestados por todos los asistentes al acto.

"AUXILIO SOCIAL"

Hoy, postulación de "AUXILIO SOCIAL"

Palma a 19 de Febrero de 1943.— El Jefe, Antonio Company.

Audiencia civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia civil a las siguientes personas:

Don José Yanguas Messia; duque de Sotomayor; don Marceliano Santamaría; don Fernando Alvarez Sotomayor; don Julio Moisés; señor Fernández Shaw y Luis Jiménez Encinas, integrando la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes; Junta del Banco de Crédito Local de España; don Eduardo Mar

quina, presidente de la Sociedad General de Autores de España; con una Comisión de la misma; don Pedro Fernández Valladares, subsecretario de Gobernación; don José María de Lapuerta, subsecretario de Comercio; don Juan Fontán, director general de Marruecos y Colonias; don Manuel García del Olmo, gobernador civil de Almería, y don Eduardo Alonso.

La División Azul obtiene brillante éxito en la región de Leningrado

Berlín. — Los voluntarios de la División Azul Española han obtenido un éxito notable en la región de Leningrado donde varias brigadas soviéticas atacaron en olas sucesivas las líneas españolas, las cuales habían sido previamente sometidas a intenso bombardeo aéreo y artillero.

Los asaltos bolcheviques dieron lugar a numerosos encuentros cuerpo a cuerpo, siendo finalmente rechazados los bolcheviques sin que hubieran logrado penetrar en sus posiciones, tenazmente defendidas por los voluntarios españoles.

La zona de acceso a las líneas germano-españolas quedó finalmente limpia de rusos, mediante un contraataque español, dice la Agencia Internacional de Información en una crónica acerca de la situación en el frente oriental.

El gobierno tiene el deber de adoptar desde ahora, todas las medidas necesarias para evitar una situación caótica. También ha de ser estudiada la cuestión de la inmigración en el porvenir. Es seguro que muchas personas vendrán a Argentina para crear un hogar. Será necesario hacer una selección minuciosa, especialmente entre aquellos que se propongan dedicarse a la agricultura. En interés para la nación habrá que evitar que los inmigrantes se instalen solamente en las ciudades argentinas.

El Presidente argentino insiste acerca del peligro comunista

Buenos Aires. — Es necesario defender al país contra la influencia corrosiva de los comunistas, ha declarado el Presidente Castillo a periódico "La Razón".

Sobre todo, hay que evitar que la apología comunista pueda infiltrarse en los partidos tradicionales. No sin preocupación se observa la actitud de los partidos de extrema izquierda; dispuestos a formar un frente popular. Sin embargo, tal frente político no llegará a imponerse aunque solamente su constitución significa un punto de partida para la agitación comunista.

Seguía diciendo que será necesario intensificar el rendimiento de la industria metalúrgica y favorecer la producción petrolífera, así como la construcción de carreteras. La industria argentina comenzada con éxito no ha de ser descuidada.

En lo que concierne a los problemas de post-guerra el Presidente hizo observar que el país va a tener que enfrentarse con una gran competencia económica. El gobierno tiene el deber de adoptar desde ahora, todas las medidas necesarias para evitar una situación caótica. También ha de ser estudiada la cuestión de la inmigración en el porvenir.

Es seguro que muchas personas vendrán a Argentina para crear un hogar. Será necesario hacer una selección minuciosa, especialmente entre aquellos que se propongan dedicarse a la agricultura. En interés para la nación habrá que evitar que los inmigrantes se instalen solamente en las ciudades argentinas.

Reunión del Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes

Madrid. — En la última reunión de la Delegación Nacional de Deportes, presidida por el Excmo. señor Teniente General don José Moscardó, el Comité Directivo estudió ampliamente el tema del proyectado Estadio Nacional que tan buen efecto y acogida ha tenido en la opinión pública.

Se acordó proceder al adelantamiento a la designación de un alto patronato cuya presidencia será ofrecida a Su Excelencia el Generalísimo. Una Junta de Honor integrada por personalidades que puedan cooperar debidamente a la realización del proyecto y una Comisión Ejecutiva que organizará la oficina correspondiente y resolverá los problemas que se deriven del estudio y realización del proyecto. Se trazarán las normas generales del Congreso Nacional de Educación Física cuya organización se estudia, de acuerdo con las jerarquías del Partido cuya fecha de celebración se ha señalado para el próximo mes de junio en Madrid.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

El jefe del departamento de Federaciones informó acerca de distintos asuntos relacionados con su departamento relativos a pelota vasca, fútbol y hockey entre otros. Finalmente y ante el desarrollo creciente de los deportes y las decisiones plausibles de los Ayuntamientos, Diputaciones y corporaciones públicas y privadas y toda clase de entidades de realizar construcciones deportivas, todo lo cual ve la Delegación con marcada complacencia, se advierte a todos que esas construcciones, proyectos y resoluciones deben ser sometidas a la aprobación de la Delegación Nacional de Deporte la que en cada caso estudiará, apoyará, asesorará y resolverá los proyectos que se presenten dando siempre las máximas facilidades para su consecución.

Los Ingleses ocupan la Isla de Jerba en la costa de Túnez

Londres. — Desde Ben Gardane, el corresponsal de la Agencia Reuters comunica que las fuerzas inglesas han desalojado a las tropas del Eje de la isla de Jerba, situada frente a la costa tunecina, cerca de Medine.

Londres. — Desde Ben Gardane, el corresponsal de la Agencia Reuters comunica que las fuerzas inglesas han desalojado a las tropas del Eje de la isla de Jerba, situada frente a la costa tunecina, cerca de Medine.

NUESTROS PLUMAS

Bosques de antaño

IR POR LANA...

Esa reina tornadiza que se llama la Moda se propuso siempre, y con éxito, intervenir en todos los ramos de la actividad humana y, por ende, también en lo concerniente al servicio de mesa y no solamente en su parte extrínseca, sino también en la intrínseca.

Así vemos, sin necesidad de salir de Mallorca, que han desaparecido una serie de guisos que un tiempo estuvieron muy en boga y de los que ahora ni tan sólo se tiene noticia y en cambio se han introducido otros muchos antiguamente desconocidos.

Pero dejando esta parte "sustancial" y refiriéndonos tan sólo a la parte extrínseca o sea al servicio de mesa propiamente dicho, es cosa manifiesta que la moda ha introducido una serie de cambios e innovaciones. Las mesas dispuestas hoy en día de una manera sobria cuyo adorno radica casi únicamente en las flores, en nada se parecen a aquellas mesas antiguas atestadas de fruteros, de "centros" de plata, cristal y porcelana, de varios pisos muchos de ellos, y que con frecuencia resultaban verdaderas obras de arte, singularmente los "centros" de plata en los que vertieron primores los cincelos de los más renombrados artistas.

Y la misma tendencia monumental que se observaba en los recipientes, la tenían los "ramilletes" y pasteles que complementaban el ornato con tal profusión que de los últimos, sobre todo, hasta los había de madera imitando el dulce, todo con el afán de acumular cosas sobre la mesa.

Ella dio pie a preciosísimas escenas cuando algún comensal goloso o algún chico antojadizo mostraba sus preferencias por algún dulce que él juzgaba, por sus apariencias, exquisito, pero que no era tal dulce, sino madera. Entonces si persistía en su deseo de probarlo, "se descubría el pastel". Tal vez de aquí arranque esta frase tan conocida.

Pero si no "centros" y fruteros como en lo antiguo, la moda moderna ha acumulado sobre las mesas multitud de cuchillos, tenedores, cucharitas y otros similares adecuados para ciertos manjares nuevos también, menaje que forma una verdadera batería junto al plato de cada uno de los comensales.

Recuerdo a este propósito una curiosa anécdota de la que fué protagonista un linajado procer a quien conocí hace años, hombre de una gran mundología, pero a la vez muy llano y cortado a la antigua, quien invitado a comer por una rica familia muy ajustada al patrón moderno, al sentarse a la mesa y al observar junto a su plato toda la imponente batería, separó el cubierto propiamente tal y apartó todo lo demás el tiempo que exclamaba a media voz, contestando al gesto de extrañeza de sus vecinos de mesa: "Porque no sé para que sirven".

Mas, si la moda ha inventado muchas cosas nuevas, ha arrojado en cambio otras tantas, como desplazadas ante los modernos usos, y entre éstas podemos contar los trinchantes de plata.

He dicho arrinconados y no es exacta la frase, porque en rigor los trinchantes subsisten y no sólo esto sino que son además un socorrido regalo de bodas, pero aún así han perdido su verdadera finalidad: el apogeo y utilidad del trinchante era en la época en que se trinchaban las aves asadas en la misma mesa que se servían, manipulación que requería gran maestría, un verdadero arte, y que por lo tanto se brindaba a alguno de los comensales como muestra de distinción. Consistía en ensartar el ave asada con el tenedor del trinchante y levantándola así en el aire, ir partiéndola en tal posición con el cuchillo.

Era operación difícil que requería práctica para realizarla finamente y sin tropiezos y los que tenían tal habilidad se vanagloriaban de ella. El trinchar dió pie a muchos curiosos episodios.

Ofi referir a este propósito, allá en mis años mozos, que una alta personalidad que había logrado su prestigio y su encumbramiento merced a su talento y a sus propios méritos, pero de humilde cuna, pues que era hijo de un molinero, invitado en cierta ocasión a una gran comida, fué requerido por el señor de la casa, como distinción especial, para trinchar unos patos que se presentaron a la mesa, circunstancia de que se valió un comensal imprudente para una indirecta molesta para el personaje en cuestión, insinuando que trincharía bien los patos, como buen conocedor que era de las aves lacustres; con lo que aludía al molino que fué su cuna, ya que a sus presas y corrientes suelen acudir tales aves.

No se alteró el personaje y co-

giendo con las manos uno de los patos asados, ante la estupefacción general, lo partió bruscamente con ellas, a tirón limpio. Hecho esto, pidió agua, para lavarse las manos, y empujando después el trinchante ensartó el otro pato y, al aire, con prontitud y delicadeza exquisitas, lo trinchó como no lo hiciera mejor el más refinado, mientras decía dirigiéndose a los demás comensales: "A lo molinero y a lo señor; ahora elijan ustedes".

Y más reciente que lo que acabo de referir, pues que ello ocurrió en mis tiempos, el caso de un

señor que invitado a comer fué designado por la señora de la casa para trinchar un pollo que se servía. La operación iba resultando bastante irregular y mi hombre hacía vanos esfuerzos para salir airoso de su cometido.

Al observarle la señora, que tenía fama de zumbona, exclamó, dirigiéndose al apurado trinchador: "Diga Don Fulano: ¿qué héroe mártir conmemora hoy la Historia?"

Nuestro hombre, sin inmutarse ante la indirecta, suspendió por un momento su manipulación y contestó sonriente: "Pues mire Vd., señora: Don Pollo mal asado y Don Cuchillo que no corta".

José M^o TOUS Y MAROTO

Los "Laudes" del Maestro Masot

Somos olvidadizos! Flaqueza común, que nos precipita en el feo vicio de la ingratitud. Somos fácilmente impresionables y nuestras impresiones pierden en intensidad y firmeza, lo que ganan en facilidad; como el niño que hundiendo un bastoncito en la arena de la playa, rafaquea sus trazos, que borra con su caricia suave la corriente, antes que pueda descifrarlos. Hay que reconocerlo!

Un compañero, muy querido, acaba de publicar una serie de artículos biográficos de nuestro paisano, músico y compositor don Guillermo Masot, interesantes desde cualquier punto de vista, aprovechando la coyuntura de cumplir el año 1942, que acaba de hundirse en la eternidad, el primer centenario de su nacimiento, 3 de enero de 1842. Nosotros esperábamos el primer aniversario de la primera audición de sus célebres "Laudes" — el día 15 del finido enero se cumplió el 70 aniversario del estreno de esta obra magna —, para ocuparnos de ella y de su autor.

D. Guillermo Masot Beltrón! Pocos somos ya los que hemos gozado el amable calor de su cobijo y vivido la ejemplaridad de su vida y la excelstitud de su consejo y ciencia! No vamos a repetir su vida.

Seguiremos otros derroteros que nos conducirán a un mismo término: reparar olvidos. Tarea que ennoblec al hombre. Así como las glorias de los padres trascienden a los hijos, las virtudes y méritos de los hijos tejen y emaltan la corona de los padres.

Debemos guardar fidelidad a nuestra palabra, y porque así lo hemos ofrecido, antepondremos los "Laudes" al estudio de otros predicamentos trascendentes y categoricos, indispensables, para conocer la personalidad del compositor señor Masot.

Para los que no las oyeron, para los que no las vivieron, ni vivieron aquellos tiempos, apenas tiene significación alguna esta palabra "Laudes"... pero para nosotros, para los de nuestra época, que las oímos siempre, para nosotros, que tantas veces tomamos parte en ellas, es una palabra mágica, que renueva entusiasmos que caldeaban los corazones y brotaban espontáneos de todas las bocas, y enardecían los espíritus de propios y extraños. Su ejecución, era esperada todos los años con ansias inefables. Constituía un magno suceso del arte musical que atraía y sugestionaba a inteligentes y profanos, sin excepción alguna.

Esta obra, la que prestó mayor popularidad a su autor, dedicada a la Archicofradía de Hijos de María de Santa Eulalia, se estrenó el 15 de enero de 1873 y se cantó por última vez en la iglesia el 11 de enero de 1904. Tan solo el año 1898, tuvieron que suspenderse por enfermedad del autor y por ausencia de sus hijos Melchor y José. Es decir que se cantaron 31 años, con admiración y entusiasmo.

Con motivo de la celebración de las Carenta Horas dedicadas por la Archicofradía de la Inmaculada Concepción —13, 14 y 15 enero— encargaron al joven maestro, —sólo contaba 30 años— el Económico de Santa Eulalia, Rdo. don Bartolomé Castell, la composición de dichos "Laudes". Días antes de cantarse tan grandiosa composición musical que era siempre el lunes después de la segunda Dominica de enero, eran solicitadas con afán, por las familias más distinguidas de la localidad, las capillas de la iglesia, para oír la mayor devoción. Se reservaba la del Santísimo Nombre de Jesús, para los familiares del autor. Era tanto el gentío que se

Para mis amigos del alma los prestigiosos músicos Pepe Balaguer y José Masot, con estima.

apinaba en el templo, que era preciso abrir los cancelos, llegando hasta mitad de la plaza, donde existía una fuente en el centro, y a pesar de ser la estación más cruda del invierno. Los sacerdotes que formaban el segundo coro, cantando desde el órgano, se veían forzados a dar la vuelta al templo por la calle y entrar por la puerta de escape del ábside para llegar al presbiterio.

Podría referir episodios interesantes del enorme interés que despertaban los susodichos "Laudes". Nos viene a la memoria un caso notable: En uno de los años y pocos días antes de la ejecución de la Obra, fundado en nuestra bahía la escuadra inglesa, llevando a bordo el Duque de Edimburgo, quien asistió a la audición, acompañado del Almirante y del Cónsul inglés y su séquito. Fué tal la impresión recibida, que al día siguiente visitaron personalmente dichos señores a don Guillermo en su casa, rogándole les escribiera una reducción de la Obra para piano, harmonium y quinteto de cuerda, con el fin de cantarla en su metrópoli; obsequiando después al autor con artefactos cortapapeles de ágata y nácar, con un broche de plata. Algo semejante se repitió años después por altas personalidades francesas, acompañadas por el Cónsul Mr. Blanchet.

Participar en los "Laudes" era el acicate más fino y penetrante que cautivaba todas las voluntades. Constituía una verdadera manifestación artística. Nadie supo ni quiso sustraerse. Desde el artista de fama universal, al profesor admirado, pasando por el más modesto aficionado, todos, sin distinción solicitaban cooperar. Francisco Mateu (Uetam), Juan Ordinas, Joaquín Samper, Juan Sastre, Antonio Terrasa (En Toni de s'Hor), Domingo Bosch, el italiano Sig. Leoní, Juan Antich, Jaime Jaume, Bartolomé Llabrés, Pedro Jaume, Lorenzo Llompart, Adolfo Piña, Gabriel Estelrich, Gabriel Vázquez (Es Sella), Antonio Thomàs (En Setze), Lorenzo Prohens (Es Moliner), Arnaldo Garau, Fernando González, Francisco Arias (Fagot), Juan Valenzuela, José Forteza (En Cefre), Francisco Vila, Juan Florest, Mateu y Matías Morro, Jorge Fortuñ, Antonio Piña, que con lágrimas en los ojos escribe estas cuartillas y otros muchos bajos y barítonos.

Juan Roig (En Bou de Felanitx), Arnaix, Simonetti, José Brotat, José Espinosa, José Barceló Runtgaldier, Miguel Roca (que fué Deán), Mateu Jaume (de S'Aigo), Juan Pons, Miguel Binimelis, Juan Nadal, Sebastián Pons (En Malvasia), Gabriel Torres, Ignacio Cortés (En Bet), Sebastián Llabrés, Rafael Parlou, Manuel Delgado, Jerónimo Petro, tenores y contraltos Sebastián Binimelis, Rousset, José Vlespir, Fornés, Cabrer Sitjar, Roselló, y entre los ejecutantes, Juan de la Cruz Font y Roselló, violinista notable, compositor y director de orquesta; Francisco Montís, hijo del Marqués de la Bastida, que se distinguió por tocar el violín con la mano izquierda y tener por lo mismo montado al revés el instrumento; Francisco de Asper, Joaquín Portas, Magri, Rousset, Pedro Planas, Francisco Amengual (el divino arte), Bartolomé C. Perelló, Ignacio Forteza (En Seba), Miguel Morro, Antonio Font, José Forteza (En Pep de Na Carme), José Piña (Moreno), Francisco Aguiló (En Sa cris), José Segura, José Fernández, José Miró, Pedro Ferragut, Mateo Planas, Gabriel Simó, Antonio Piña (Peseta), Pablo Coll, Francisco Aguiló, Claudio Fuster, Arturo Martí, violines y violas.

El italiano Luigi, Espinosa, Antonio Bosch, el médico Malberti, Juan Benassar, Ignacio Piña, Antonio Roig, Ignacio Forteza, Ignacio Pomar, Francisco Manasero, Domingo Simonelli, Ricardo Ankerman, José Sansó, Guillermo Llofrú, Andrés Gelabert, Bartolomé Simó, Jaime Font, Antonio Puigserver, entre violoncellos y contrabajos, con todo el cortejo de instrumentos de madera y de metal.

El Conde de Montenegro con su flauta de plata; Ignacio Muntaner (De S'Olivet) y Bartolomé Canals, como oboe y como inglés; el italiano Salvatori, José Bonini, José Picó, Eugenio, Andrés Martorell, Juan Amorós, como clarinetes, y Honorato Noguera y Pascual Martorell, fagotes y clarinete bajo, con saxofones de la Banda Militar.

Recordemos también entre los instrumentos de metal, a Moyá, Crespi, Antonio Picó, en los cornetes; Vaquer, Furió, Farrutxa, Roca, Rafael Picó, en las trompas; Crespi, Bassa, en los bombardinos; Artigues, Francisco Picó y otros en los trombones, como Font en los timbales, y tantísimos otros que sentimos no recordar y deberian ser citados como recuerdo. Casi todos fallecieron ya. ¡In pace vivat! amigos y colaboradores muy queridos. Pocos somos ya los que quedamos! Llegamos a contar: 29 violines y violas, 8 violoncellos y 6 contrabajos. Ello se repetía todos los años y siempre en "crescendo" progresivo a la magnitud de la Obra y la excelstitud soberana de su Autor.

Era costumbre y se esperaba como si fuera deber de justicia, obsequiar todos los años con un modesto "presente" a cuantos tomaban parte en la ejecución. Una lujosa caja de dulces de "Ca'n Frasquet" y de "Ca'n Roselló" —dulcerías de moda—. Todavía nos parece ver a aquel santo varón, "el senyó Damià", que respiraba dulzura y bondad, con sus ropas descoloridas, y a quien tanto debe Santa Eulalia, acompañado de dos monaguillos, haciendo la distribución casa por casa, de cada uno de los que tomaban parte en tan sublime fiesta. ¿Volverán aquellos tiempos? ¿Se repetirán aquellas escenas?... Antes de terminar, quiero recordar un acto repleto de emoción. El año 1899 el señor Masot —que contaba unos 57 años— se sentía enfermo. En el momento de comenzar los "Laudes", casi desfallecido, empuñó la batuta a su hijo Melchor —organista hoy de Santa Eulalia—, que con veneración y como un depósito sagrado, recibió de la venerables manos de su padre. ¡Oh! Aún nos parece ver su emoción al empuñar la batuta y dirigir con todo esmero y corrección señorial e irreprochable que caracteriza su persona y todos sus actos, lo mismo como caballero que como sacerdote ejemplar. ¡Animo, querido Melchor! —decíamos—. Subió al pedestal, extendiendo su mano izquierda en actitud de reclamar atención y silencio. Empuñó la batuta con su mano derecha, marcando el primer tiempo. Comenzaron —los

Comentario Litúrgico para hoy

Septuagésima: con este Domingo empieza como un nuevo acto en la vida de nuestro Maestro. Se acabaron los alegres aleluyas y también aquel alegre cántico que los ángeles cantaron sobre el cielo de Belén: "Gloria a Dios en las alturas, y paz en la tierra...". esa paz que los hombres no quieren recibir. Hemos contemplado a Dios hecho hombre; ahora debemos prepararnos para meditar los misterios de nuestra redención.

El Evangelio de hoy nos invita a trabajar y para animarnos nos pone delante la recompensa. Se trata de los obreros enviados a la viña.

Muy de mañana gale un padre de familia para buscar obreros a quienes contrata por un denario, y los manda a trabajar en su viña. Sale de nuevo a media mañana, otra vez a medio día, otra vez a media tarde, y aún vuelve a salir una hora antes de terminar el trabajo. A todos los obreros que ha encontrado los ha mandado a su viña. Al fin de la jornada comienza a pagar por los últimos, a quienes da un denario igual que a los demás.

Explicación de la parábola: El padre de familia es nuestro Hermano mayor, Jesucristo, que nos ha redimido con su sangre y que forma con nosotros como una sola familia. La viña es su Iglesia. Las cinco veces que sale a buscar obreros, son las cinco partes en que se puede dividir la vida del hombre. A unos llama en la niñez, a otros en la juventud, a otros en la edad madura, a otros en la vejez, a otros, por fin, en la edad decrepita, en el ocaso de la vida. El día de trabajo, es lo que dura la vida en este mundo. El denario es el premio o la gloria. La murmuración es algo accidental en la parábola, no tiene otro objeto que hacer resaltar más la gran bondad del verdadero padre de la familia humana, Jesucristo.

Claramente se desprende de la parábola el continuo llamamiento que hace Dios a todos los hombres y en todas las épocas de su vida. Algunos no entendiendo bien y confiando en la misericordia de Dios se hacen sordos dejando su conversión para más adelante. Estos examinen la parábola y verán que los que no fueron a trabajar no recibieron premio.

Una dificultad muy importante tiene esta parábola: ¿Cómo es que recibieron el mismo premio los que trabajaron todo el día y los que fueron los últimos?

Es que Dios no mira tanto la obra externa, ya sean obras de caridad o de penitencia o de otra clase, como la intención con que se hacen.

Fr. Félix TOBAR-DIEZ (Mercedario)

El primer estreno de Cladera

Hará cerca de dos lustros, que, en el repertorio de estrenos del teatro regional que se estaba dando en el Salón Mallorca, con un predilección del público nada común, figuraba una comedia cómico-humorística, original de dos artistas inéditos.

La actriz, toda sensibilidad, Catalina Valls fué, cerca de la dirección y empresa, la introductora de los dos autores noveles: "Hay pasta, son dos jóvenes con originalidad, una verdadera promesa". Esos fueron sus argumentos. ¿Y quién se resistía ante tal abogada? La obra fué admitida, puesta en el cartel y representada. Se titulaba "Si te casassis Ximet" y los autores: Sebastián Cladera y Segura y Miró.

Catalina Valls fué buena catadora. Cladera acaba de estrenar en Madrid, ien Madrid nada menos, y Segura y Miró tiene un cartel envidiable entre los poetas isleños.

La comedia, con todos los defectos de la inexperiencia, tuvo un éxito de risa.

Así empezó Sebastián Cladera, que, con su drama "Un capitán español", ha llegado a estrenar en Madrid con un éxito de público y de crítica que pueden verdaderamente enorgullecerle.

Por cierto que con "Si te casassis Ximet" comenzó y acabó la colaboración Cladera-Segura. Su dispar sentir del arte motivó el rompimiento del breve consorcio: En Cladera se dan opulencia de forma, vibración dramática, alto contorno; en Segura Miró, filigrana, sentido íntimo, captación de sentimientos.

La jornada del estreno en el Salón Mallorca, tuvo un epílogo des-

dichado para el joven Cladera. Su salud no era del todo satisfactoria, una afección abdominal le condicionaba muy malos ratos, y noche, por las impresiones del estreno y por el nerviosismo explicable, se exacerbó su afección y sufrió un serio ataque a las dos de la madrugada sin sentido, recogido en unos cuartos de los artistas, cuidada solicitud por su padre y su madre. Fueron horas penosas para Cladera, en un estado lastimoso, do ser trasladado a su domicilio. La dolencia no era cosa que se confirmó años más tarde, que sufrió una delicada operación quirúrgica: mal sesgo tomaba intervención, y como es corriente temores de un fatal desenlace, fué trasladado de la clínica, a las precauciones, a su domicilio.

—Se muere.

—Está desahuciado de los cosos.

Estas eran las noticias que se daban a los amigos al preguntarse su estado.

Y cosa de milagro: el día de todos, volvía a la clínica, y desde entonces, el joven Cladera, enclenque, "tiró de su parte", como dice un tipógrafo mallorquín, y con plenas energías ha podido lanzarse férrea voluntad y con tenaces límites, a componer para el teatro, con el resultado de todo conocido.—A.

Breviario de fechas

Cuando Zorrilla fué dos veces Académico

...1895-1943. Cúmplense los cincuenta años de la muerte de Don José Zorrilla, el gran poeta épico, lírico y popular, en cuyas producciones hay la opulencia, la variedad de rimas, la abundancia y brillantez de las imágenes y un fervoroso sentimiento patriótico.

Acaso no haya español de mediana cultura, que en este cincuentenario deje de evocar el goce de la emoción lírica que en su época le produjeran las estrofas de "El zapatero y el rey", "Traidor, infame y mártir", "Don Juan Tenorio", "El puñal del gozo"... Al sentir

"Laudes" y acabaron conforme habían comenzado: impecables!... Don Guillermo permanencia lloroso a su lado. ¡Qué escena tan conmovedora! Al bajar del pedestal el hijo, con lágrimas en los ojos, hacía entrega a su padre de la batuta que horas antes le había confiado. Don Guillermo, enternecido, abrazado a su hijo, decía: "Ya puedo morir tranquilo: mi Obra, no morirá... Estas palabras, imprecaderas tienen, para nosotros, todo el valor moral y la fuerza jurídica de un testamento: ¡mi Obra no morirá!...

La Obra de D. Guillermo, no puede morir, como no puede morir su personalidad. Resurge gloriosa como había vivido... ¿Deseamos que se repita en la iglesia? No. Pero suspiramos, eso sí, para que se ejecute nuevamente. Estamos dispuestos, no tan sólo a prestar nuestra cooperación más decidida, sino a cualquier sacrificio para conseguirlo. Ahí están muchos de los que creemos obligados a recoger nuestra invitación y llevarla a feliz término: José Balaguer, uno de los más amados y distinguidos discípulos del señor Masot; Jorge Fortuñ, José Segura, José Fernández, periodista; Antonio Piña y cuantos participaron en aquellos tiempos. Los ilustres músicos Dr. D. Antonio Sancho, Rdos. Sres. D. Rafael Vich, D. Juan M^o Thomàs. Ellos con su autoridad y prestigio tienen la palabra. A sus energías y actividades confiamos la acción. Nosotros lanzamos la idea. En manos de tan cultos y prestigiosos señores queda todo lo demás.

Pongamos como colofón a todo lo dicho, dos palabras conocidísimas: Reparar olvidos, ennoblec! La Patria que honra a sus hijos que merecen ser honrados, se honra a sí misma.

Así como las glorias y hazañas de los padres trascienden a los hijos y constituyen sus blasones, los méritos y virtudes de los hijos tejen y esmaltan la corona de sus padres.

A. PINA

biendo sido más que poeta la popular, al hablar en voz blaba su más natural y brillante guaje, y siguiendo Zorrilla genial, no se preocupó más de la descortesía cometida con Academia Española. Cúmprense, gracias, toda su vida fué dado a vuelo, se hicieron centenares de obras dramáticas, su auge, de mantenimiento, y la opinión del reclamar para el ídolo y segundo poeta ya universal un pueblo aquella Corporación, que en el nuevo la elección de Zorrilla ron esta vez Bretón de los Ros, Gil Zárate, Vega, Pacheco, llano, Oliván, Gallego, Ochoa, muchos otros, los que decidieron elección, y aquel indisciplina José se sometió en tal ocasión, cuando se celebró el 21 de mayo de 1904, la recepción fué pública y fantástica, realizándola la plaza de los monarcas D. Alfonso, Cristóbal y la de las Altas, ña Isabel y Doña Eulalia. Zorrilla que tal recepción cétrica pero lógica en su y el recipiendario pronunció un maravilloso discurso en verso en una máxima del Evangelio: millate y serás ensalzado". piando la pieza poética parafrasis suya:

"No te humilles por que salcen, porque tu humildad procrea; pero dí de tí verdad como la sientas ante la crean como la dices; no te crean probarán que provistos de tu modestia y incapaces de tu probidad".

El Académico Marqués mar fué el designado para su discurso cuanta era la recojido poder agregar al de hombres eminentes de Zorrilla, que daba a la hiso Cuerpo, esplendor y autoridad aludiendo el Marqués de Valdecañas, discurso pronunciado en un cálculo que Zorrilla, excepto todo, llegó a la Academia del vello de poeta en una festación subjetiva plena de tica sinceridad, admitida tación en el seno de la Corporación.

El curioso acontecimiento la indole del temperamento José Zorrilla. Por irresistible so psicológico veía todas ain más que con la razón fantasía, demostrando en tencia entera que la independencia del pensamiento y del prenda genial que los dominles da inspiración y fuerza se comprueba igualmente etros días cuando el público gado por la magia de la fante tica del poeta romántico era es objeto de homenaje españoles, se recrea con los del "Tenorio".

J. BAUZA GUANAB

GASOGENO último modelo declarado res nacional, tipo especial mión de 2 a 5 toneladas, en sin estrenar, a precio de g Informes: Vía Roma, 84

PARTES OFICIALES

COMUNICADOS ALIADOS
Argel. — Comunicado del Cuartel aliado de Africa del Norte: "Tropas del ejército británico y fuerzas combatientes franceses del general Giraud han atacado en el Norte de la región tunecina en tanto que las fuerzas norteamericanas del Sur se concentran en una línea, después de su reciente repliegue."

Franceses y británicos han avanzado sobre las defensas de Vauarim, en el área de Bizerta y Túnez. El comunicado añade que las tropas aliadas penetraron profundamente en las posiciones del Eje e infligieron graves pérdidas al enemigo, capturándose prisioneros y armas."

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado italiano: "En Túnez actividad de los elementos de reconocimiento. Las malas condiciones atmosféricas han impedido las operaciones aéreas."

Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base. Al alba del 18 de Febrero uno de nuestros submarinos atacó y torpedeó a un barco enemigo que navegaba en un convoy."

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy: "Debido al comienzo del deshielo se han registrado en la cabeza de puente del Kuban solamente combates de carácter local emprendidos por los soviéticos y que fracasaron en todas partes."

Entre el Mar de Azof y la región meridional de Orel prosiguen los violentos combates de defensa de las tropas alemanas, cuyas formaciones de infantería y blindadas contraatacaron, rechazando en diversos sectores del frente a las fuerzas bolcheviques que habían avanzado. Fueron destruidos 32 carros blindados."

Una formación de caballería que había sido cercada en la región del Donetz, ha sido estrechada en un espacio reducido y está a punto de ser aniquilada."

En el sector septentrional del frente del Este fueron realizados por los soviéticos nuevos ataques con el apoyo de la artillería y carros blindados. Todos los ataques fracasaron gracias a la resistencia epueta por las tropas alemanas."

Poderosas formaciones de la Luftwaffe atacaron con éxito día y noche las formaciones de ataque y refuerzos del enemigo. Los cazas alemanes abatieron sobre el sector norte del combate 38 aviones bolcheviques."

En la región del Donetz se ha distinguido de manera particular la 48ª División blindada alemana. La 15ª División de la DCA de la Luftwaffe participó de una manera notable en la destrucción de carros blindados bolcheviques."

En Africa del Norte prosiguen los combates habiendo sido ocupada la localidad de Gafsa. También ha sido ocupada la de Sbeila. Han sido capturados hasta ahora cerca de 3.000 prisioneros, en su mayor parte norteamericanos, habiendo sido además destruidos o capturados 162 carros blindados, 36 vehículos motorizados y 60 cañones, así como numerosos vehículos."

Bombarderos británicos atacaron

la noche pasada sin éxito militar alguno, las localidades del Noroeste y Oeste de Alemania, entre las que se encuentran nuevamente la de Wilhelmshaven. La población tuvo escasas pérdidas."

COMUNICADO JAPONÉS
Tokio. — "Dos destructores y un gran mercante norteamericanos han sido hundidos por la aviación japonesa al Este de la isla de San Cristóbal" anuncia el cuartel general imperial."

Los referidos buques formaban parte de un convoy que fue atacado por una escuadrilla japonesa. Tres aviones de los que la integran no han regresado de esta operación, a sus bases."

COMUNICADO FINLANDESES
Helsinki. — Comunicado finlandés: "En el Istmo de Carelia ha sido aniquilado totalmente un destacamento poco importante de reconocimiento soviético."

En el Lago Omega han sido rechazadas dos tentativas enemigas de poner pie en la tierra firme después de comenzar el deshielo del Lago. En un sector de la parte septentrional del frente Este, tropas alemanas han causado más de cien muertos al enemigo."

En otro sector, tropas germano-finlandesas aniquilaron por completo a una compañía enemiga cercada y rechazaron a las formaciones de socorro. Actividad de nuestra aviación que ha bombardeado los puntos de aprovisionamiento del enemigo."

Fue alcanzada de lleno una fábrica y registróse una explosión seguida de un incendio. Un avión adversario que intentaba

ba acercarse a la capital finlandesa esta mañana ha sido derribado por un disparo de la DCA."

COMUNICADO INGLÉS
El Cairo. — Comunicado británico: "Siguieron ayer los duelos de artillería en el sector Norte, donde nuestras tropas han entrado en contacto con el enemigo en la región de Media."

En el sector Sur, nuestra patrulla establecieron contacto con el adversario al Norte de Fum Tathnem. Las tempestades de arena han impedido toda actividad aérea en la zona de batalla."

Además las condiciones meteorológicas han restringido también las operaciones ofensivas."

COMUNICADO BRITANICO DEL AIRE
Londres. — El Ministerio del Aire comunica:

Anoche los bombarderos británicos volvieron a atacar la base de Wilhelmshaven. También fueron bombardeados diversos objetivos de Alemania occidental."

Otros aparatos atacaron los transformadores eléctricos de Francia. Un caza enemigo fué derribado. 11 bombarderos y 3 cazas británicos no han regresado a sus bases."

COMUNICADO ALIADO DE AFRICA SEPTENTRIONAL

Argel. — El Cuartel Aliado comunica:

Nuestras avanzadillas en el valle de Uscitla se han trasladado de las colinas orientales a las occidentales para guardar relación con las posiciones que ocupamos más al sur en la colina al noroeste de Feriana y Kasserine. Durante las operaciones desarrolladas cerca de Sbeitla fueron destruidos varios tanques y cañones móviles enemigos."

Anteayer las fuerzas francesas capturaron 40 prisioneros en el curso de una escaramuza librada al norte de Uscitla."

El mal tiempo impidió que la aviación desarrollara mucha actividad durante el día de ayer."

De los aparatos aliados señalados como perdidos en los comunicados anteriores, dos han aterrizado en territorio enemigo."

Al suroeste del lago Ilmen han sido

La entrega al Caudillo del título de Hermano Mayor de la Cofradía de Atienza

La Argentina seguirá siendo neutral

Buenos Aires. — El Presidente Castillo se ha ratificado en la decisión de mantener la neutralidad de la Argentina, al hacer declaraciones para el periódico "Cabildo". "Mi actitud es clara e inequívoca" añadió.

La victoria alemana en Túnez

LOS INGLESES SE RETIRAN EN BUEN ORDEN EN TUNEZ
Londres. — El repliegue de las tropas aliadas en Túnez a las posiciones que dominan Uscitla, Sbeitla y Feriana se ha efectuado en buen orden y sin pérdida de hombres y material, dice Radio Marruecos.

DETALLES DEL TRIUNFO DEL EJE EN TUNEZ CENTRAL
Berlín. — 125 carros de asalto pesados y ultrapesados, 50 cañones y baterías motorizadas, 40 vehículos blindados para transporte de infantería y más de 1.200 prisioneros han perdido los norteamericanos en los tres primeros días de lucha en Túnez central, durante el reciente avance del Eje en este sector, anuncia la D. N. B.

Añade que la noche del segundo día las fuerzas estadounidenses han retrocedido en un ancho frente con pérdida de 80 tanques y cerca de 1.000 prisioneros. En esta operación los soldados alemanes combatieron contra un adversario numéricamente superior en hombres y material; pero supieron vencer por la absoluta voluntad de victoria."

La lucha en el Este

Berlín. — Entre Jarkov y Orel, centenares de vehículos pertenecientes a las columnas soviéticas fueron víctimas de las bombas de los stukas y aviones de combate. En la región de Orel los bolcheviques han prosiguido sus ataques apoyados por carros blindados, siendo rechazados en todos los puntos con grandes bajas."

En un sector vecino dos localidades tuvieron que ser evacuadas temporalmente ante las fuerzas rusas superiores. Nuevas reservas alemanas, a última hora de la tarde, realizaron un contraataque, recuperando una de dichas localidades, siendo inminente la toma de la segunda por los carros y secciones de asalto alemanas."

Al suroeste del lago Ilmen han sido rechazados nuevos ataques en masa soviéticos, apoyados por carros blindados y que, en la mayor parte de los casos, fueron deshechos por el fuego de las baterías alemanas y en los demás por los granaderos que en lucha cuerpo a cuerpo no cedieron ni una de sus posiciones."

En el sector de Voljov hasta San Petersburgo se notó ayer, después del completo fracaso durante varios días de unos 50 ataques bolcheviques, un agotamiento considerable de los destacamentos soviéticos y de sus diezmadas reservas. Así los bolcheviques llevaron a cabo ataques en pequeños grupos de tanques y tiradores de montaña. Estos fueron dispersados ante las posiciones alemanas, después de la destrucción de 16 carros. Se derribaron 38 aparatos rusos."

Guadalajara. — Para entregar a S. E. el Jefe del Estado, artístico pergamino con el nombramiento de Hermano Mayor Honorario, irá a Madrid, en breve, una comisión de la Cofradía de la Santísima Trinidad de la histórica villa de Atienza.

Se reúne el Consejo Nacional de Sanidad

Madrid. — El Consejo Nacional de Sanidad se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación. Previamente los vocales del Consejo y miembros del Patronato para la lucha contra la tuberculosis se tuvieron examinando los planos presentados al Concurso de Sanatorios, que han de servir de tipo para los que en lo sucesivo se edifiquen. También vieron las maquetas para los Sanatorios españoles que se envían a Alemania para el Concurso-Exposición de la lucha contra la tuberculosis, en Dresde. El Consejo examinó una porción de asuntos de trámite y una relación de oposiciones y concursos, quedando pendiente para la próxima sesión la organización contra el paludismo y contra la tuberculosis."

Se exportarán 30 mil toneladas de naranjas
Castellón. — Entre los elementos naranjeros ha producido gran satisfacción la noticia transmitida por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria de haberse concedido otro cupo de exportación de naranjas a Alemania de 30.000 toneladas, lo que alliviará a los productores y exportadores de este fruto que sufre una fuerte crisis, debido a las dificultades de exportación ocasionadas por la guerra, pues todavía queda pendiente de los árboles la mayor parte de la cosecha."

Por la libertad de Gandhí
Nueva Delhi. — El jefe de los liberales Sir Tej Bahadur Jagan ha hecho constar su adhesión al llamamiento nacional en favor de la libertad incondicional de Gandhí.

Roosevelt hablará mañana al pueblo yanqui
Washington. — El próximo lunes, a las diez y media de la noche, hora norteamericana, el Presidente Roosevelt dirigirá, por radio, un nuevo mensaje al país, que se difundirá también para el exterior en onda corta, con motivo de la fiesta nacional y aniversario del natalicio de Jorge Washington, padre de la independencia de los Estados Unidos.

Churchill ha mejorado
Londres. — En la residencia del Primer Ministro, Winston Churchill ha sido facilitado el siguiente parte facultativo: "El Primer Ministro ha pasado un día apacible. Existe un pequeño foco de inflamación en un pulmón; pero la fiebre ha remitido y el estado general del paciente es bastante satisfactorio."

El viaje del "Galatesa"
Las Palmas. — El buque escuela "Galatesa" ha salido para la isla de la Palma, de donde marchará a Tenerife y al Ferrol del Caudillo.

PAGO BIEN
chabatos de oro y plata y papeles de empuño. Vicería, 27, entlo. De 10 a 1 y de 4 a 6

TALLER HERRERIA
Comprará hasta 50.000 ptas. Reser. va. Esc. Apartado 266.

Recepción en Capitanía General

Ayer a las 12 y media de la mañana y en el Palacio de la Almudaina, ofrecido por el Excmo. señor Capitán General Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, General D. Juan Bautista Sánchez González, se celebró un acto de homenaje a nuestra gloriosa Marina de Guerra, simbolizada en las personas de los Jefes y Oficiales de la flota de destructores surtos en nuestro puerto, huéspedes estos días de Mallorca. En el acto hicieron los honores a las personalidades invitadas. S. E. secundado por su Jefe de Estado Mayor y Jefes y Oficiales del mismo. La mesa presidencial estaba ocupada por el Capitán General que tenía a su derecha e izquierda respectivamente al Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de los Fayos, y al Capitán de Navio, Comandante de la Escuadrilla de Destructores, D. José Luis de Rivera y Egca, y los demás puestos estaban ocupados por los Generales Aymat, Martínez de Tejada y Tamarit, Jefes de las Bases Navales de Mahón y de Sóller, Coronel Jefe de la Zona Aérea de Baleares Sr. Manzanque, Jefe de Estado Mayor de la Capitanía General don Emilio Peñuelas, Comandante del Minador "Júpiter", Comandante de los Destructores que componen la Escuadrilla, Coronel Jefe del Regimiento de Aviación Sr. Lorente, Comandante de Marina, Jefes de Estado Mayor de la Base Naval, de la Zona Aérea y de la Flotilla de Destructores, Coronel de Infantería de Marina don Joaquín Matos, y Coronel Jefe del Regimiento de Artillería núm. 35 Sr. Quiroga. En las demás mesas los puestos fueron ocupados por toda la oficialidad de la Marina de Guerra residente en esta plaza y por comisiones de Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire. El homenaje fué ofrecido por S. E. el Capitán General, quien con breves y profundamente sentidas palabras, puso de relieve los lazos de verdadera unidad que presiden las armas del Caudillo Franco y recordó en vivos trazos las páginas escritas por la gloriosa Marina Na-

cional durante nuestra liberación. Tras los gritos de ¡Viva Franco!, ¡Viva Franco!, ¡Viva Franco!, pronunciados por el General Bautista Sánchez, y en sus palabras agradecidas en nombre de la Marina, al servicio constante y su Generalísimo Franco. Servido el vino de la mesa de la Capitanía General durante todo el acto habido diversas piezas clásicas española, tocó el cital que puso fin al acto ayer, en los salones de la Almudaina."

Hace cinco años Dr. Castillo es Presidente de la Argentina
Buenos Aires. — Hiciple el quinto aniversario de la combinación presidencial formaba parte el Dr. Castillo de asumir la Jefe de la República. Por relación de la Jefe de la República don Emilio Peñuelas, Comandante del Regimiento de Aviación Sr. Lorente, Comandante de Marina, Jefes de Estado Mayor de la Base Naval, de la Zona Aérea y de la Flotilla de Destructores, Coronel de Infantería de Marina don Joaquín Matos, y Coronel Jefe del Regimiento de Artillería núm. 35 Sr. Quiroga. En las demás mesas los puestos fueron ocupados por toda la oficialidad de la Marina de Guerra residente en esta plaza y por comisiones de Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire. El homenaje fué ofrecido por S. E. el Capitán General, quien con breves y profundamente sentidas palabras, puso de relieve los lazos de verdadera unidad que presiden las armas del Caudillo Franco y recordó en vivos trazos las páginas escritas por la gloriosa Marina Na-

El Embajador de España, Sr. Magaz, ha visitado a nuestro Jefe de Estado Mayor por motivo al Presidente. El Dr. Castillo ha merecido saludos y felicitaciones por su imponente y admirable gestión en los españoles. El Embajador de España, Sr. Magaz, ha visitado a nuestro Jefe de Estado Mayor por motivo al Presidente. El Dr. Castillo ha merecido saludos y felicitaciones por su imponente y admirable gestión en los españoles. El Embajador de España, Sr. Magaz, ha visitado a nuestro Jefe de Estado Mayor por motivo al Presidente. El Dr. Castillo ha merecido saludos y felicitaciones por su imponente y admirable gestión en los españoles.

Se reúne el Consejo Nacional de Sanidad
Madrid. — El Consejo Nacional de Sanidad se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación. Previamente los vocales del Consejo y miembros del Patronato para la lucha contra la tuberculosis se tuvieron examinando los planos presentados al Concurso de Sanatorios, que han de servir de tipo para los que en lo sucesivo se edifiquen. También vieron las maquetas para los Sanatorios españoles que se envían a Alemania para el Concurso-Exposición de la lucha contra la tuberculosis, en Dresde. El Consejo examinó una porción de asuntos de trámite y una relación de oposiciones y concursos, quedando pendiente para la próxima sesión la organización contra el paludismo y contra la tuberculosis."

TORNO DE 1º 80
Vendo. Barceló, S. Elías, 9 - 1.º

MOTOR A GAS-POBRE
Otto legítimo de 90/100 HP. alter nador de 65 K.V.A., correa y tuberías, garantido. Barceló, S. Elías, 9-1.º

SINFIN
de 80 mural. Barceló, San Elías, 9 1.º

ALTERNADORES
10 y 3 K.V.A., entrega inmediata. Barceló, S. Elías, 9-1.º

MOTORES ELECTRICOS
de 75, 68 y 1 HP., entrega inmediata. Barceló, S. Elías, 9-1.º

ROSSANO BRAZZI
MUSICA DE ENSUEÑO

JOSE ANGUER
MEDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Aparato Digestivo (ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO) medades ANO-RECTALES (ALMORRANAS-FISURAS) TRATAMIENTO NO OPERATORIO Consulta de 11 a 2 y a horas convenidas Calle Apuntadores, 10 - Teléfono 22-71. PALMA

Conac Viejisimo Roma

HERMANOS
Ex-Alumnos de los Hospitales de Medicina de medades de la P. A. Avda. A. Rosselló, n.º 9. Rubí, 2 (Esquina Sines)

BLINOBRAGIA
Consultorios:

EL PRISIONERO DE SANTA CRUZ

RIALTO - MODERNO

HOY
EL EXITO QUE SE ESPERABA de la marca que se impone

BALET Y BLAY

Marlene DIETRICH
BRUCE CAROT
ROLAND YOUNG
MISCHA AUER

La LLAMA de NUEVA ORLEANS
Director: RENÉ CLAIR

JUEVES
La más bella historia de amor unida a una técnica sin igual

ESO QUE LLAMAN AMOR
con Annabella - Henry Fonda

Recuerde:
EL SEPTIMO CIELO
con Simone Simon
James Stewart

Bombarderos británicos atacaron

2ª Jornada de LOS TAMBORES DE FUMANCOSI
CON HENRY BRANDON ROBERT KELLARD GLORIA FRANKLIN
LA VENGANZA DEL SEÑAN
DISTRIBUCION CHAMARTIN

TEATRO PRINCIPAL
EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES
HOY
Suceso cumbre
Tolrada para menores

FUTBOL CAMPO SON CANALS a las 4 tarde
GRAN PARTIDO
ATLETICO BALEARES MANACOR
Señoras entrada gratis,
MAS DISTINGUIDO Y DELICIOSO

APERITIVO
Pocari
Una superación de la industria mallorquina del palo

LIRICO
HOY
Colosal programa
MIRA WALLE
CADENAS INVISIBLES
CARLO MINCHI CARLO CAMPANINI
Direccion: MARIO MATTOLI
De complemento
El Cielo en la Tierra
con HEINZ RUHMAN
(La sesión de las seis será numerada)
MIERCOLES
MUSICA DE ENSUEÑO
OTRO GRAN ESTRENO

ACTUALIDADES y ASISTENCIA
HOY - MATINAL A LAS 11
Butaca 150
Grandioso éxito del estreno
LA MODELO Y LA ESTRELLA
y gran cómica de CHARLOT
Jueves: Condesa por una noche y Una mujer imposible.

VIAS URINARIAS
En todas las infecciones de las vías urinarias, no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de blenorragia, hay los CACHETS del Dr. SOIVRE que dan buenos y satisfactorios resultados. Venta, a 890 ptas. caja ptes. farmacias. (C. C. S. n.º 2920).

El hombre del SIGLO
El hombre del siglo
El hombre del siglo

es mejor...
es mejor...
es mejor...

Tres Coronas
Brandy ETIQUETA